
 

 

PROCESO GESTIÓN DE CALIDAD 
ACTA DE REUNIÓN 

CODIGO: GC-Fr04 

VERSIÓN: 01 

SENADO DE LA REPÚBLICA 
FECHA DE APROBACIÓN: 
2014 / 03 / 05 

 

 

FECHA: 4/06/2021 LUGAR: Zoom institucional 

TEMA: Primer encuentro Equipo Líder de Lenguaje claro del Senado de la República 

PROMOTOR 
 

ACTA N°: 01 de 2021 

HORA DE INICIO: 
 

HORA DE FINALIZACION: 
 

 

ASISTENTES 

NOMBRE CARGO /ROL FIRMA 

Oscar Luis Mass Paternina Asesor Presidencia Senado 

 

 
Mónica Patricia Vengoechea Hernández 
 

Jefe Oficina de Información y 
Prensa 

 

 
 

 

 
Diana Rocío Plata Arango 

Jefe División de planeación y 
sistemas. 

 
 

 
Mónica Patricia Vanegas Montoya 

Coordinadora Unidad 
Coordinadora de Atención 
Ciudadana del Congreso 

 

Asistentes Equipo Líder Senado de la República Listado anexo 

   

   

   

   

 

PROPOSITO DE LA REUNION 

Formalizar el Equipo Líder de Lenguaje Claro del Senado de la República. 

 

COMPROMISOS PENDIENTES RESPONSABLE FECHA DE CUMPLIMIENTO 

   

 

TEMAS TRATADOS / RELATORIA 

 

Además, contamos con la presencia de: 
 

Catherine Andrea Barrera Bernal. Líder de la Estrategia de lenguaje Claro para el Estado del Grupo de Modernización del 
estado del DNP. Expositora Laboratorios de simplicidad. 
Dayana Chaparro. Oficial de Programas NDI Colombia. 
Valeria Fonseca. Pasante NDI 
Sofía Muratore. Analista de comunicación interna de la Honorable Cámara de Diputados de la Nación Argentina. Miembro 
del Grupo de Trabajo legislativo sobre lenguaje claro, conformado por Argentina, Paraguay y Colombia. 
Evangelina Cabrera. Directora de la Biblioteca y Archivo Central del Congreso de Paraguay. Miembro del Grupo de Trabajo 
legislativo sobre lenguaje claro, conformado por Argentina, Paraguay y Colombia. 
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Formalización Equipo Líder Lenguaje Claro Senado de la República. 

Saludo. Dr. Oscar Luis Mass Paternina. Asesor Jurídico de la Presidencia. 

Finalidad del Equipo Líder Lenguaje Claro Senado de la República. Mónica Patricia Vanegas Montoya. Coordinadora de 
la Unidad Coordinadora de Atención Ciudadana del Congreso. 

 

Desde el año 2018 en el Senado de la República hemos adelantado acciones que apuntan a que en nuestra Corporación 
nos comuniquemos en lenguaje claro. 

 
Inicialmente se dieron charlas de sensibilización sobre el tema, con el apoyo del DNP. 

 
Cuando se creó la Red de Lenguaje Claro Colombia, decidimos no hacer parte aún porque consideramos importante 
adelantar actividades de socialización y sensibilización. 

 

En 2020, solicitamos apoyo al DNP para iniciar la formalización en el Senado y nos manifestaron que era importante crear 
el Equipo Líder de Lenguaje Claro del Senado de la República 

 
En el Plan de Congreso Abierto correspondiente a la Legislatura vigente se planteó la creación del Equipo y la afiliación a 
la Red y la Presidencia acogió estás propuestas. 

 
Durante el año 2021, con el apoyo de NDI y el DNP hemos adelantado talleres con los equipos de la Oficina de Información 
y Prensa y la Unidad Coordinadora de Atención Ciudadana. En la actualidad NDI nos ofreció la participación en un Taller 
de Lenguaje Claro con participación de los congresos de Argentina, Paraguay y Colombia en el que participan algunos de 
los asistentes a este evento. 

 
¿Para dónde vamos? 

 
1. Conformación del Equipo Líder de Lenguaje Claro del Senado de la República. Con el fin de que quienes 

comunican a través de los medios institucionales (Página Web, Canal Congreso, Noticiero del Senado, Noticiero 
Radial-Voces del Senado, redes sociales), en representación de los honorables senadores e internamente, 
empecemos a comunicarnos en lenguaje claro. Se incluye en este Equipo funcionarios de planta y de las Unidades 
de Trabajo Legislativo, y contratistas. 

 

Se busca que este Equipo que se está conformando hoy, sea multiplicador de esta Estrategia de comunicación. 
 

2. Afiliar al Senado a la Red de Lenguaje Claro de Colombia. 
 

3. Publicar la información legislativa y administrativa de forma clara. Con ello se busca que podamos hacer 
resúmenes sencillos y claros sobre el trámite de los proyectos de acto legislativo y de ley que lleguen a toda la 
ciudadanía. Además, sobre funciones del Senado como el control político y público 

 
4. Qué en unos años, ojalá pocos, ya estemos comunicando los textos legislativos y administrativos en lenguaje 

claro 
 

Les haremos llegar los siguientes documentos: 
 

*Guía de lenguaje claro para textos e información legislativa. Autoría de la doctora Betsy Perafán Liévano, presidenta de 
la Red de Lenguaje Claro Colombia. Patrocinado por NDI para los congresos de Colombia, Argentina y Paraguay. 

 
*Guía de lenguaje claro para servidores públicos de Colombia. DNP. 

 

*10 pasos para comunicarse en Lenguaje claro. 
 

Los invitamos para que realicen el Curso virtual de Lenguaje claro para servidores y colaboradores públicos. Se anexa 
documento con pasos para registro y módulos. 
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DECISIONES TOMADAS 

 
Conformar el Equipo Líder de Lenguaje Claro del Senado de la República. 

 

COMPROMISOS DE LA REUNION RESPONSABLE FECHA 

 

Programar próxima reunión. 
Mónica Patricia Vanegas M. 6 de agosto de 2021 

 

Envío de los documentos. 
Mónica Patricia Vanegas M 18 de junio de 2021 

 
Proponer Plan de Trabajo y capacitación para el 
segundo semestre de 2021. 

Mónica Patricia Vanegas M 6 de agosto de 2021 

 

Invitar a diligenciar cuestionario de asistencia y el interés (si o No) de hacer parte del Equipo Líder de Lenguaje Claro del 
Senado de la República. 

 

Charla Laboratorios de simplicidad. Por la profesional Catherine Andrea Barrera Bernal. Líder de la Estrategia de lenguaje 
Claro para el Estado del Grupo de Modernización del estado del DNP. Se anexa presentación. 

 
Agradecimientos. Mónica Patricia Vengoechea, jefe de la Oficina de Información y Prensa del Senado de la República. 


